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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 6ª DO ANO 
DE 2014. 

 

 

 

Aos vinte (20) dias do mês de novembro (11) de dois mil e quatorze 

(2014), às 16:00 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 

José do Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim 

Geraldo Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Benedito Borges de 

Souza (Dito), Wagner Vieira França, Sebastião Natal Gonçalves 

(Natal), Luis Cláudio Castanheira de Moraes (Bodoque), Francisco 

Sana (Nel da Terra do Sol) e Elias Miranda de Sousa (Durepox). 

Ausente o Vereador José Ailton Cardoso Boca. Havendo número 

legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos da presente 

Sessão e fez a leitura de um versículo Bíblico, Salmos 82, verso 4 

“Libertai o oprimido e o necessitado, arrancai-o das garras dos 

pecadores”. Em seguida, determinou ao 1º Secretário vereador 
Waguinho, proceder à leitura da Ata da Sessão Extraordinária 

anterior, a qual foi aprovada. Dando continuidade, o Secretário 

procedeu a leitura da CONVOCAÇÃO nº 006/2014, da Câmara 

Municipal de São José do Calçado para tratar do seguinte 

assunto: - Projeto de Lei nº 048/2014, que “Autoriza a Chefe do 

Poder Executivo Municipal a celebrar convênio com a Fundação 

Recanto Carlos José Nunes (Lar de Idosos) com a finalidade de 

atendimento da demanda de acolhimento institucional a idosos”; - 
Projeto de Lei nº 012/2014, de autoria do Poder Legislativo que 

“Concede abono, no valor que especifica, a ser pago em 

simultaneidade com a remuneração do mês de dezembro de 2014, 

aos servidores da Câmara Municipal”.  Leitura do Projeto de Lei 
nº 048/2014. O Presidente colocou o projeto em discussão. O 
Vereador Nel Lima comentou que a justificativa não explica nada, 
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porém como os Vereadores sempre têm bom senso e a vontade de 

ajudar costumam dar um voto de confiança, mas infelizmente é 

uma vergonha, como sempre, os projetos do Executivo que são 

encaminhados para esta Casa, estão incompletos, esse por 

exemplo não consta valor, tempo de duração, os Vereadores só 

tomaram conhecimento porque tiveram uma reunião informal com 

o Presidente desta Casa que esclareceu ser um recurso vindo do 

Governo Federal e precisa da aprovação desse projeto para ser 

repassado para o Asilo. Lamenta a atitude do Executivo que trata 

a todos com desprezo e não respeita ninguém. Vota favorável por 

entender que será bom para o Município, porém deixa essa 

ressalva pedindo que o Executivo passe a agir dentro da legalidade 

e da normalidade que satisfaça a todos os munícipes. O Vereador 
Luis Cláudio (Bodoque) justificou seu voto favorável dizendo que 

tomou conhecimento que o asilo passa dificuldades financeiras. O 
Vereador Waguinho acompanhou as palavras do Vereador Nel 

Lima e concordou dizendo que a Prefeitura, mais uma vez pecou 

em não informar números e quantidade, faltando com respeito à 

Câmara, os Vereadores aprovam porque sabem da necessidade, 

porém com um pouco de receio, apesar de saberem que o Lar de 

Idosos é uma instituição séria e do trabalho desenvolvido. Sendo 

assim pediu, mais uma vez, ao Executivo que mande os projetos 

de forma detalhada, e tem certeza que nenhum vereador será 

contra a ajudar nenhuma instituição. O vereador Natal ressaltou 

a necessidade da transparência para poderem trabalhar de forma 

segura, porque depois de aprovado o projeto vira Lei. Ouvido o 
Plenário o Projeto foi aprovado por unanimidade. Leitura do 
Projeto de Lei nº 012/2014, de autoria do Vereador Joaquim 

Geraldo (Teté). Por ser de autoria do Presidente da Casa, o mesmo 

passou a presidência dos trabalhos ao Vice Presidente, Vereador 

Dito, que colocou a matéria em discussão. Com a palavra o 

Vereador Nel Lima parabenizou ao Presidente desta Casa por ter 

a iniciativa e a preocupação, porque são poucos os dirigentes que 

valorizam os seus funcionários, e nesse período de dois anos, esse 

Presidente sempre priorizou a valorização dos servidores da 

Câmara, e os mesmos não medem esforços para atender a todos 

da melhor maneira possível. Tem conhecimento que o Presidente 
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fez todo o estudo necessário e não está fazendo nenhuma loucura 

financeira ou administrativa para depois ser punidos pela 

legislação existente, principalmente a de improbidade 

administrativa. O Vereador Nel Lima falou ainda que se o repasse 

da Câmara não diminuiu a arrecadação do município não 

diminuiu, e lembrou que o presidente desta Casa no início deste 

ano, juntamente com a equipe desta Casa montou um projeto e 

conseguiu conceder aos funcionários da Câmara um reposição 

salarial de 10,25%, e o Executivo sempre alegando que as receitas 

sempre estavam caindo. Diante disto questionou o fato da receita 

do município diminuir e a da Câmara não, tendo o Presidente a 

condições de conceder essa reposição, dentro da margem de 

segurança para que esta Casa não passasse nenhum aperto até o 

final do ano dentro da porcentagem de gasto com o funcionalismo. 

Diante disto pode obervar como que o Executivo não se preocupa 

com seus funcionários, se a Câmara concedeu a reposição salarial 

e conseguiu trabalhar dentro da margem de segurança por que o 

Executivo não pode fazer também. Má vontade. Desinteresse. Não 

valorização dos funcionários. Parabenizou o Presidente pela 

iniciativa, votou favorável e disse que vai torcer para que no 

próximo ano a Câmara possa dar um abono maior. O autor do 
projeto agradeceu ao Vereador Nel Lima pelas palavras e 

acrescentou que à frente desta Casa sempre procurou valorizar os 

funcionários, pode conceder a reposição salarial, auxílio 

alimentação e agora o abono, apesar dos recursos serem poucos, 

foi feito o cálculo à risca e deu para fechar o ano dentro da 

margem que pode ser gasta com a folha. Comentou a presença de 

diversos funcionários da Prefeitura nesta Sessão e relatou que não 

depende exclusivamente dos Vereadores para ajudar os servidores 

da Prefeitura e se pudesse faria o mesmo para eles. Deixou claro 

que se partir do Executivo qualquer benefício para os funcionários 

essa Casa sem dúvida irá aprovar. O Vereador Elias (Durepox) 

parabenizou o autor do Projeto e disse que também gostaria muita 

muito de hoje estar aprovando um abono para todos os servidores 

municipais que também são merecedores. Parabenizou as 

palavras do Vereador Nel Lima. Parabenizou os servidores da 

Câmara que são merecedores. Disse que vão conversar mais uma 



 

4 

 

vez com a Prefeita a respeito da reposição para os funcionários 

municipais, anunciou que já está prevista uma paralisação no dia 

04/12, e deixou o convite para que todos os Vereadores 

acompanhem os servidores, o movimento será feito em frente o 

prédio da Prefeitura para ver se conseguem sensibilizar a Prefeita 

para conceder o reajuste. O vereador Luis Cláudio (Bodoque) 

cumprimentou o Presidente pelo Projeto e disse que a decisão que 

irá tomar é uma decisão política, não que os servidores desta Casa 

não sejam merecedores, mas repudia a forma como foi tirado o 

auxílio alimentação dos funcionários da Prefeitura que era de 

apenas R$100,00 (cem reais). Os servidores desta Casa já tem o 

auxílio alimentação que é pago corretamente todo mês, e os 

funcionários da Prefeitura tiveram o auxílio alimentação por 

quatro meses que foi tirado de uma forma surpreendente. 

Considerou surpreendente porque foi no mês da eleição. Em 

solidariedade aos seus colegas servidores vota contra a esse abono 

para os servidores da Câmara, não que eles não mereçam, mas os 

da Prefeitura também merecem. O Vereador Natal acrescentou 

que não podem se esquecer de tratar com muito carinho a 

máquina humana e todos precisam de incentivo para trabalhar. 

Parabenizou o Presidente e votou favorável. O Vereador Nel Sana 
parabenizou o Presidente pela iniciativa. O Vereador Waguinho 

após agradecer a presença de todos comunicou que hoje vota em 

uma situação muito distinta, com extrema felicidade em poder dar 

esse abono para os funcionários desta Casa, pois reconhece o 

compromisso com a responsabilidade que todos tem, como de 

outra forma fica muito triste também pelos funcionários do 

Executivo, pois sabe da mesma responsabilidade que todos têm e 

não estão vindo aqui para estarem também aprovando para eles 

um projeto de abono, de aumento ou de gratificação que seja. 

Parabenizou o Presidente por ver dentro do orçamento condições 

de dar esse abono. Muitas pessoas podem dizer que os Vereadores 

estão dando abono para os funcionários da Câmara e estão 

deixando de dar para os funcionários da Prefeitura, mas isso não 

tem nada haver, o que está havendo na Câmara é administração, 

porque o repasse vem do município mensalmente o mesmo valor. 

A Câmara recebeu praticamente a mesma receita que o ano 
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passado e o Presidente teve condições para conceder o reajuste. 

Reafirmou que qualquer projeto que venha do Executivo municipal 

para beneficiar os servidores essa Câmara vai estar a favor. O 
Vereador Elias (Durepox) acrescentou que esse projeto precisa vir 

do Executivo, mas os Vereadores estão sempre cobrando. 

Lembrou que o projeto de auxilio alimentação para os servidores 

municipais foi de sua autoria, mas infelizmente a Prefeita 

concedeu e depois tirou. Está muito chateado com isso. A perca 

salarial dos servidores da prefeitura é muito grande e o auxílio 

mesmo sendo de R$100,00 (cem reais) estava ajudando. Agora 

além de querer o auxílio alimentação também quer a reposição 

das perdas salariais e está lutando por isso. O Vereador Nel 
Lima, lembrou que desde 10 de fevereiro de 2013 estão falando da 

reposição salarial para os funcionários do município e deixou uma 

proposta para os demais Vereadores analisarem até a próxima 

sessão ordinária, porque todos os vereadores defendem a 

reposição salarial, porém ficam só no discurso e tem falado em 

várias sessões que precisam partir para a ação porque discurso só 

não resolve. Precisam votar o orçamento para 2015, sendo assim 

conclamou a todos os Vereadores que só votem esse orçamento 

após ser concedida a reposição para os servidores municipais. 

Desta forma poderão mostrar para os servidores que a Câmara 

está do seu lado. O Vereador Benedito concordou com o Vereador 

Nel e sugeriu que os Vereadores se reúnam foram da sessão para 

discutir o que deve ser feito para resultar numa ação positiva para 

o município e também beneficie o funcionalismo. O Vereador Luis 
Cláudio (Bodoque) pediu aos Vereadores que quando o projeto 

para processo seletiva chegar à Câmara que votem contra porque 

se eles alegam que não tem dinheiro para dar a reposição também 

não tem para fazer contratação. O Presidente em exercício, 

Vereador Benedito submeteu o Projeto em votação o qual foi 

aprovado com 06 (seis) votos favoráveis dos Vereadores Nel Lima, 

Elias (Durepox), Nel Sana, Natal, Waguinho e do autor. E 01 (um) 

voto contra do Vereador Luis Cláudio (Bodoque). Retornando a 

Presidência o Vereador Joaquim (Teté) agradeceu ao Vice e 

convidou a todos os Vereadores que depois se reúnam para 

continuar a discussão sobre o assunto. Nada mais havendo a 
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relatar encerrou os trabalhos da presente Sessão. E Wagner Vieira 

França, 1º Secretário, para constar lavra a presente Ata que está 

devidamente assinada. 

 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté              Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário  
 

 

 


